

内部资料 注意保存

山东工艺美术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 41 期

山东工艺美术学院
主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 23 日

学校主题教育读书班开展交流发言 学思做一体，践行主题教育走深走实

解恒岩

自主题教育全面开展起来，读书班第六组坚持学思做一体，推动主题教育走深走实，具体汇报如下：

一、深入认真学，灵活生动学，思想进一步净化，立场进一步夯实

自主题教育读书班开班以来，第六组先后通过听取动员讲话、专家讲座和辅导视频，集中自学、研讨交流和现场学习等形式，进行了全面系统深入学习。

一是坚持读原著、学原文、悟原理，认真学习领悟习近平

新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，不断吸取营养、净化思想、夯实立场。通过学习我们深深体悟到，“两结合”是习近平新时代中国特色社会主义思想之所以英明、伟大、正确的重要原因所在，延续发扬了马克思主义基本原理，做到了伟大理论与中国实践的创新融合。

二是边调边学、边研边学，紧紧围绕主题教育学习设计调研题目，解决实际问题。第六组两位成员分别提报了创新创业教育、产教融合两个方面的调研题目。《习近平关于调查研究论述摘编》中指出，“调查研究是谋事之基、成事之道，没有调查就有发言权，没有调查就没有决策权。调查研究是我们做好工作的基本功”。我们将习近平总书记的理论放到调研工作中去实践，把实践中遇到的问题和困扰，再返回总书记的理论中去寻找答案，注重同一线教师、学生直接访谈，了解问题的直接原因；同一线企业、员工直接沟通，了解最有效的解决思路。

二、结合自身思，深刻透彻思，问题进一步明确，思路进一步清晰

习近平总书记在《论党的自我革命》中指出，要“以‘君子检身，常若有过’的态度来发现自身的不足和短板，并进行由浅入深、由表及里的分析，做到知耻而后勇、知止而后定”。总书记讲的是各级党委，但对每位党员和党员领导干部同样适用。在主题教育中，我们将学与思结合，边学习边思考，边领悟边反思，推动思想问题、工作问题进一步明确，解决思路、

解决策略进一步清晰。

一是结合自身思想、自身工作思。习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话指出，思想政治工作根本上是做人的工作，必须围绕学生、关照学生、服务学生。作为总支副书记和总支委员，我们在主题教育中，始终牢记总书记关于思想政治工作的论述，尽可能地帮助本学院学生、其他学院来淄实践实习学生解决各类学习、住宿、交通等问题，学生的事情就是老师的事情，学习的事情就是学校的事情。

二是透彻深刻思、寻求方案思。党的二十大报告指出，中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。我们在读书班学习过程中，不仅学中国式现代化的理论，更深刻思考我们的人才培养、专业教育、学术研究、设计创作，如何助力和服务于中国式现代化。现代设计为人的设计，尤其是为最广大人民服务的设计，做好专业的事情，就是在为中国式现代化增砖添瓦。

三、踏实严谨做，持续不懈做，工作进一步优化，效果进一步提升

习近平总书记指出，“武装头脑、指导实践、推动工作，落脚点是指导实践、推动工作；学懂弄通做实，落脚点在做实”，学习理论要“做到学、思、用贯通，知、信、行统一”。在主题教育中，我们坚持把理论落到应用上，思想落到行动上，有

针对性地改革工作思路、改良工作作风、提高工作效率。

一是结合主题教育理论学习，不断提升学校创新创业教育工作质量，完善学校创新创业教育管理规定，制定新政策和新举措，在大学生创新创业训练计划项目立项、互联网+大学生创新创业大赛项目筛选打磨等方面进一步推动相关工作打基础、出成果。

二是结合主题教育现场教学和调查研究，进一步梳理总结陶琉相关专业产教融合的思路和做法，同中国课本博物馆、饴山琉璃等机构达成新的合作共建意向，为现代产业学院建设奠定基础。

三是进一步做好产教融合淄博基地的建设推进和方案优化，基地建设是学校高质量发展的重要举措，是学校产教融合走深走实的重要行动，也是学校服务文化创意产业，助力中国式现代化的价值体现。本着踏实推进、持续不懈的原则，我们同地方政府规划部门、教育部门以及设计建设单位不断沟通，推动淄博基地建设。